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 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 »هر بخشی از دستگاه تنفس انسان که .................« 
 های مژکدار فراوان و ترشحات مخاطی دارد، مربوط به بخش هادی دستگاه تنفس است. ( یاخته۱
 کند، دارای غضروف در دیوارة خود است.پذیر میها و خون را امکان( مبادلة گازهای تنفسی بین شش۲
 کلیه است. یی از غدة فوقهاکند، دارای گیرندة هورمون( امکان تنظیم مقدار هوای ورودی یا خروجی را فراهم می۳

 دهد.   کردن هوای دمی نقش دارد، در سراسر سطح خود هوا را از ترشحات حاوی مواد ضدمیکروبی عبور می( در گرم۴
 

 دهد، کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ با توجه به شکل مقابل که بخشی از مغز گوسفند را نشان می 

 .................، معادل بخشی از مغز انسان است که .................«شده با شمارة  »بخش مشخص
 
 

 « ـ در پردازش اولیة همة اطلاعات حسی واردشده به مغز نقش دارد.  ۱( »۱
 روزی مؤثر هستند.  های شبانههایی دارد که در تنظیم ریتم« ـ برجستگی۲( »۲

 « ـ مرکز تنظیم اعصاب خودمختار مرتبط با گرة پیشاهنگ قلب در آن قرار دارد. ۴( »۳
 های مؤثر در تغییر حجم قفسة سینه است. « ـ مرکز اصلی تنظیم فعالیت ماهیچه۳( »۴

 

 عبارت زیر مناسب است؟ چند مورد، برای تکمیل   

 های پوششی که .................« »مطابق مطالب کتاب درسی، در انسان، همة یاخته
 شوند.  ای دارند، جزئی از لایة مخاطی محسوب میالف: ظاهر استوانه

 ای دستگاه تنفس هستند. ب: مژک دارند، مربوط به بخش هادی یا مبادله
 های بافت پوششی دارند.  سایر یاختهج: سنگفرشی هستند، فاصلة کمی تا  

 کنند.  های میکروسکوپی دارند، مواد مفید را وارد محیط داخلی میخوردگید: غشای دارای چین
۱ )۲ ۲ )۴ ۳ )۱ ۴ )۳ 

 

 با توجه به مطالب کتاب درسی دربارة مراحل نحوة انقباض ماهیچه، کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  

 شود. در مرحلة بعدی، ..................« به نوعی رشتة پروتئینی سارکومر اضافه می  ATPرحلة فرایند انقباض ماهیچه،  »در اولین م 
 شود.( سر میوزین از رشتة پروتئینی اکتین جدا می۲ کند.  ( زاویة بین سر و دم میوزین تغییر می۱
 شود.  صالی بین سر اکتین و میوزین تشکیل می( پل ات۴ کند.  ( پل اتصالی به سمت مرکز سارکومر حرکت می۳

 

بسیار زیاد است. با توجه به مطالب کتاب درسی، چند مورد،    در فردی بالغ که اعتیاد به الکل دارد، مقدار مصرف ماهی دودی 
 انتظار است؟دربارة این فرد قابل

 شود. ه میها با اختلال مواجهای دوک تقسیم در بعضی از یاختهشدن رشتهالف: کوتاه
 دهد.  های کبدی رخ می(های حلقوی، مرگ تصادفی یاختهDNAدنبال تخریب گروهی از دِنا )ب: به

 شود. ای میهای محرک چرخة یاختهها، باعث افزایش تولید پروتئینج: اختلال در تنظیم بیان گروهی از ژن
 شود. غده و ترشح هورمون محرک آن بیشتر میهای غدة تیروئید کاهش یافته و در نتیجه، اندازة  د: ترشح هورمون

۱ )۴ ۲ )۱ ۳ )۳ ۴ )۲ 
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 است؟   نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر   

 های/یی ..................«»در بدن انسان، پس از ..................، همة یاخته
تنگ ۱ تشکیل(  انقباضی  کمربند  لنفوسیتشدن  توسط  مرحلة    Bهای  شده  وارد  که  بهمی  1Gـ  و  شوند،  رشد  برابری  مقدار 

 دهند. سازی را انجام میپروتئین
کنند، ابتدا پروتئین اتصالی  ای عبور میها ـ که از سومین نقطة وارسی چرخة یاختهژن( توسط لنفوسیت( شناسایی پادگِن )آنتی۲

 شوند.  های دوک کوتاه میکنند و سپس رشتهدر ناحیة سانترومر را تجزیه می

تایی ریزلوله در اطراف هستة خود دستة سه  ۹حاوی    هایی جدیدژن( ـ خاطره که استوانه( برخورد ثانویه با یک پادگِن )آنتی۳
 کنند. تر میها را کوتاهپیچند و آنهای فامینه )کروماتین( را به دور یکدیگر میاند، ابتدا رشتهساخته

وند،  شژن( سطح میکروب متصل میاز طریق نوعی پروتئین ساختاری خود به پادگِن )آنتیکه  ( ورود عامل بیماری کزاز به بدن ـ  ۴
 کنند. (ی خود را همانندسازی میDNAای عبور کرده و دِنا )از نخستین نقطة وارسی چرخة یاخته

 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 طور حتم ..................« »هر مولکول زیستی که ..................، به
 شود. فت میهای زنده یا( دارای عنصر فسفر است ـ در همة یاخته۱
 باشد ـ فقط از سه عنصر ساخته شده است. مصرف میقابل  ATP( برای تولید ۲
 مری( دارای نیتروژن است. )پلی  کند ـ بسپاریعنوان کاتالیزور زیستی عمل می( به۳
 کند. میها شرکت شود ـ در ساخت انواعی از هورمونهای جانوری محسوب میکننده در ساخت غشای یاخته( لیپید شرکت۴

 

توانند امواج نور غیرمرئی ها، میهایی وجود دارند که از طریق آنبا توجه به مطالب کتاب درسی، در گروهی از جانوران گیرنده 
 شده از جانداران دیگر را تشخیص دهند. کدام عبارت، دربارة همة این جانوران صحیح است؟ تابیده

 شود.  وسیلة ساختار اسکلتی محدود میها به( اندازة بدن آن۱
 یافته برای لقاح دارند.های تخصص( دستگاه تولیدمثل با اندام۲
 ها دارند.ژن( میکروبهایی برای شناسایی پادگِن )آنتی( مولکول۳
 کنند. های دیگر پاسخ رفتاری ایجاد میها در افراد گونههای شیمیایی آن( پیک ۴

 

اند، در روز اول یک سال لقاح موفق رخ داده است. کدام عبارت، شدهطور منظم انجام میهای آن بهدر زنی جوان که قاعدگی  
 دهد، درست است؟  دربارة وقایع بعدی که در بدن این زن رخ می

 شود. طور حتم در روز چهاردهم سال از بارداری خود آگاه می( به۱
 فتة دوم سال، رابطة خونی با جنین خود ندارد. طور حتم تا قبل از ه ( به۲
 رود که در هفتة دوم سال، نتیجة تست بارداری وی مثبت شود.  ( انتظار می۳

 سال، سر جنین به سمت پایین فشار وارد کند.   ۲۸۴رود که در روز ( انتظار می۴
 

 ؟ کدام عبارت، در ارتباط با پاسخ اولیه و ثانویه در ایمنی اختصاصی درست است 

 های خاطره در یک برخورد، در ایمنی اولیه و ایمنی ثانویه، حداکثر شدت پاسخ ایجادشده یکسان است. ( پس از تولید لنفوسیت۱
( پس از ایجاد حداکثر شدت پاسخ ایمنی، در ایمنی ثانویه و ایمنی اولیه، شدت پاسخ با روند ثابت و یکنواختی کاهش پیدا  ۲

 کند.می

ژن(، در ایمنی ثانویه نسبت به ایمنی اولیه، زمان بیشتری برای شروع مبارزه با میکروب مورد  پادگِن )آنتی  ( پس از برخورد با۳
 نیاز است. 

کننده، در ایمنی اولیه نسبت به ایمنی ثانویه، زمان کمتری برای رسیدن به حداکثر  های عمل( پس از شروع فعالیت لنفوسیت۴
 شدت پاسخ لازم است.  
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 است؟   مناسببرای تکمیل عبارت زیر  چند مورد،   

 ................. قرار گرفته است، .................« »بخشی از مغز انسان که در
 ای )لیمبیک( است که در تشکیل حافظه نقش دارد. الف: لوب گیجگاهی ـ بخشی از سامانة کناره

 های جمجمه ارتباط ویژه دارد. سوراخب: لوب پیشانی ـ با آسه )آکسون(های عبور کرده از بین  
 رساند.شده را به قشر مخ میهای حسی تقویتای ـ پیامج: مجاورت سطح بالایی رابط پینه

 شده از هر چشم است.های عصبی خارجسری ـ محل ورود بخشی از رشتهد: لوب پس
۱ )۱ ۲ )۳ ۳ )۲ ۴ )۴ 

 

 است؟   نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر   

 »در فردی که با هدف لاغری بخشی از معدة وی با عمل جراحی برداشته شده است، ممکن است .................« 
 در رودة بزرگ بدون تغییر باقی بماند.   12B( مقدار تولید و جذب ویتامین ۱
 مقدار کمتری انجام شود.تنفسی بههای واردشده به مجاری ( نابودسازی میکروب۲
 های بنیادی میلوئیدی در مغز استخوان با اختلال مواجه شود.( تقسیم طبیعی یاخته۳
 های غذا به آمینواسیدها نسبت به قبل از عمل جراحی، متفاوت باشد. ( محل شروع تجزیة پروتئین۴

 

ها قطعاً نسان نقش دارند. کدام عبارت، دربارة گروهی از این پروتئینها نیز در ایمنی بدن اها، انواعی از پروتئینبر یاختهعلاوه 
 درست است؟ 

هایی متصل تواند منفذی در غشای یاخته ایجاد کند، به یاختههای مشابه خود می( پروتئینی که با قرار گرفتن در کنار پروتئین۱
 شود که دارای ژنگان )ژنوم( انسانی هستند.  می

ای  تواند به یاختة دستگاه ایمنی نیز متصل شود، توسط یاختهم اتصال به دو مولکول سطحی یک جاندار می( پروتئینی که هنگا۲
 ای و شبکة آندوپلاسمی گسترده ساخته شده است. با هستة حاشیه

ای دیگر یاخته رانی )اگزوسیتوز( از یاختة سازندة خود خارج شده و از منافذ ایجادشده در غشای( پروتئینی که طی فرایند برون۳
 کند. خوارها فراهم میترین بیگانهکند، شرایط را برای نابودی یاخته توسط درشتعبور می

تواند پروتئین مشابه خود را فعال کند، ضمن  شکل میYژن( از دو مولکول  ( پروتئینی که با اتصال به جایگاه اتصال پادگِن )آنتی۴
 کند.  خواری آن را نیز تسهیل میکروب، بیگانهای می ایجاد اختلال در عملکرد غشای یاخته

 

 است؟   نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر   

 »در اسکلت انسان، نوعی استخوان که به استخوانی پهن در قسمت میانی قفسة سینه متصل است، ..................« 
  کند.  ( از قسمت بالایی کلیة راست محافظت می۱
 شود.  شکل مفصل میاستخوانی مثلثی ( به قسمت بالایی ۲
  شود. ( به استخوانی نامنظم در سطح پشتی بدن متصل می۳
 ( بالاتر از محل اتصال مجرای لنفی چپ به سیاهرگ قرار دارد.۴

 

شوند، درست  میآرنج    ها در مفصلها باعث کاهش اصطکاک بین استخوانای که عملکرد آنچند مورد، دربارة همة عوامل زنده 
 است؟

 الف: به بخشی از سر استخوان بازو اتصال دارند.  
 کنند. ها نیز کمک میب: به کنار یکدیگر ماندن استخوان

 ای هستند. ج: در تماس با قسمتی از کپسول دارای بافت پیوندی رشته
 شود.  ها عملکرد آنها مختل مید: در اثر کارکرد زیاد و در بعضی از بیماری

۱ )۴ ۲ )۳ ۳ )۲ ۴ )۱ 
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 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 طور حتم .................« »در انسان، هر گیرندة حسی ویژه که .................، به
 ( عملکرد صحیح آن وابسته به حضور نوعی مایع در محل قرارگیری گیرنده است ـ در یک سطح خود مژک دارد.۱
 دهد.  کند ـ از طریق آسه )آکسون( خود، پیام عصبی را به مغز انتقال میهای شیمیایی را دریافت می( اثر مولکول۲
 شود.هایی مستقر روی غشای پایه احاطه شده است ـ توسط بخشی از استخوان گیجگاهی محافظت می( توسط یاخته۳
 شود.های محرک خود متصل میر یک انتهای خود به مولکولهایی دتأثیر است ـ از طریق زائدههای مغزی بیبر عملکرد تالاموس( ۴

 

 چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  

 دهند، .................«ها انجام میدار را از طریق کلیه»در همة جانورانی که دفع مواد زائد نیتروژن

 دهند. های هوادار کارایی دستگاه تنفس را افزایش میالف: کیسه
 بخش جلویی طناب عصبی پشتی، برجسته شده است.   ب:

 اند.های کلسیم در بخشی از اسکلت رسوب کردهج: نمک
 د: کلیه توانمندی زیادی در بازجذب آب دارد.  

۱ )۱ ۲ )۴ ۳ )۲ ۴ )۳ 
 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 ها ................. است، .................« آن»در ................. جانورانی که ساختار تنفسی ویژة 
 های خونی در زیر پوست وجود دارد.  ( همة ـ پوست ـ شبکة وسیعی از مویرگ۱
 شوند.  ( بعضی از ـ آبشش ـ گازهای تنفسی بین آب و مایعات درون بدن جانور مبادله می۲
 شوند. سراسر بدن ارسال می ( بعضی از ـ نایدیس ـ اکسیژن و مواد غذایی توسط قلب پشتی به۳
 ای وجود دارد.ای از هوای تازه در مجاورت بخش مبادله( همة ـ شش ـ سازوکاری برای برقراری جریان پیوسته۴

 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 طور حتم .................«.................، به  های خونی را بسازد و در فرد بالغ، تواند در دوران جنینی یاخته»در انسان، اندامی که می
 شود ـ در سمت چپ حفرة شکمی قرار دارد.  ( نوعی اندام لنفی محسوب می۱
 کند.  های خونی قرمز است ـ مقداری گلیکوژن را ذخیره می( محل تخریب یاخته۲
 کند.  لوبین را ذخیره میکند ـ بخشی از آهن جداشده از هموگهای خونی را تنظیم می( تولید یاخته۳
 کند. ها ایجاد میدار را در نتیجة تقسیم این یاختههایی بدون هسته و هستههای بنیادی میلوئیدی است ـ یاخته( دارای یاخته۴

 

 است؟   نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر   

های دیگر ن، بلکه در بافتتنها در خوفرد، نهدلیل داشتن نوعی ویژگی منحصربههای دستگاه ایمنی انسان به»گروهی از یاخته
 طور حتم .................. وجود دارد.« ها که ..................، بهشوند. در گروهی از این یاختههم یافت می

 هایی حاوی مواد دفاعی در سیتوپلاسم وجود دارد ـ امکان بروز واکنش سریع در برابر عوامل بیگانه ( دانه۱
 های حاوی باکتری در محل التهابها با ریزکیسهکنند ـ توانایی ادغام لیزوزومهای خونی گذر میفذ رگ( در پاسخ التهابی از منا۲

   های عمومی یا اختصاصی آنهااند ـ توانایی شناسایی عوامل بیگانه بر اساس ویژگیهای بنیادی لنفوئیدی تولید شدهتوسط یاخته (۳
خوارها از  سازند ـ توانایی افزایش فعالیت درشتهای غیرخودی را میده در یاختهکننبیهای تخرکنندة پروتئین( آنزیم فعال۴

 ها  طریق انواعی از پروتئین
 

 های محرک غدد جنسی در انسان درست است؟ چند مورد، دربارة عملکرد هورمون 

 های جنسی مؤثر است. تهگذارد که در تغذیة یاخای اثر میها، هم در زنان و هم در مردان، بر یاختهالف: یکی از آن
 گیرند.  ها، هم در زنان و هم در مردان، تحت تأثیر بازخورد مثبت و منفی قرار میب: همة آن

 کند. ها، ترشح هورمون جنسی را هم در زنان و هم در مردان تحریک میج: یکی از آن
 ند.زایی ندارها، نه در زنان و نه در مردان، تأثیری بر فرایند گامتد: همة آن

۱ )۴ ۲ )۳ ۳ )۲ ۴ )۱ 
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 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

طور  کند، هر عاملی که ..................، بهها ایجاد می»در یکی از خطوط دفاعی بدن انسان که سد محکمی در برابر ورود میکروب
 حتم ..................«

 شود. کند ـ به سطح قسمتی از بدن ترشح میایستایی )هومئوستازی( آن را مختل میکردن محیط اطراف باکتری، هم( با غلیظ۱
  شود.های غدد معده ساخته میترین یاختهکند ـ توسط بزرگها نامناسب میبا ایجاد محیطی اسیدی، شرایط را برای زندگی باکتری(  ۲
های درون بدن  بافت پوششی و بافت پیوندی زیرین آن است ـ در پوشاندن مجرای یکی از دستگاه  صورت مجموعه شامل( به۳

 نقش دارد.  

های پوششی مخاط  کند ـ توسط یاختههای زیستی باکتری را تجزیه میشود و مولکول( نوعی کاتالیزور زیستی محسوب می۴
 شود.ساخته می

 

 است؟ کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب 

 طور معمول در بخشی از دورة کار قلب یک انسان سالم و در حالت استراحت که .................، برخلاف مرحلة .................«»به

 شود.  ها وارد دهلیزها میکشد ـ بعدی، خون سیاهرگثانیه طول می ۴/۰( حدود ۱
 شود.  ة هادی ایجاد می( بسیار زودگذر است ـ قبلی، جریان الکتریکی در گره شبک۲
 شود. لیتر خون از قلب خارج میمیلی ۷۰شوند ـ بعدی، حدود های سینی باز می( دریچه۳
 شود. شود ـ قبلی، جریان الکتریکی در بخشی از بطن هدایت می( صدای اول قلب شنیده می۴

 

باکتری به بدن است، کدام اتفاق در مرحلة چهارم رخ  با توجه به مراحل التهاب پس از ایجاد آسیب در پوست که همراه با ورود   
 دهد؟می

 خوارهاها توسط درشتخواری باکتری( بیگانه۲ ها از مویرگها و مونوسیت( خروج نوتروفیل۱
 دیده های آسیب( رها شدن هیستامین از ماستوسیت۴ شده به غشای باکتری ( اتصال پروتئین مکمل فعال۳

 

دهد. کدام عبارت، دربارة این انعکاس کشیدن دست رخ میرد به جسمی داغ، انعکاسی برای عقبپس از برخورد دست یک ف  
 درست است؟ 

 کنند. ای )سیناپسی( میهای عصبی را وارد فضای همایههای عصبی رابط، ناقل( بعضی از یاخته۱
 شوند.دار غشا باز میهای دریچهت، کانالها در مادة خاکستری نخاع اسای آنهای عصبی که جسم یاخته( در بعضی از یاخته۲
 کنند. های عصبی را برقرار میکنند، ارتباط بین یاختههای عصبی که در مادة خاکستری نخاع پیام را دریافت می( بعضی از یاخته۳
 ای وجود دارد.تة ماهیچههای عصبی که در ریشة شکمی نخاع قرار دارند، بخشی برجسته برای ارتباط ویژه با یاخدر بعضی از یاخته(  ۴

 

 های شیمیایی دوربُرد، درست است؟کنندة پیکچند مورد، دربارة هر اندام ترشح 

 اند. های شیمیایی دوربُرد آن در کنار یکدیگر جمع شدههای سازندة پیکالف: یاخته
 دهد.  های شیمیایی دوربُرد را تغییر میب: تحت تأثیر نوعی مادة شیمیایی، میزان ترشح پیک

 کند.طور حتم، آن را وارد مویرگ خونی اطراف خود میج: پس از تولید هر پیک شیمیایی دوربُرد، به
 کند. ده خارج میرانی )اگزوسیتوز( از یاختة سازنهای شیمیایی دوربُرد را از طریق فرایند بروند: پیک

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 
 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 توان گفت که در فردی که ................. است، امکان ................. بیشتر از افراد سالم است.« »با توجه به مطالب کتاب درسی می
 صلب شرایین( مبتلا به کبد چرب ـ ابتلا به دیابت نوع یک و ت۱
 ( دارای اعتیاد به سیگار ـ برگشت اسید معده و پوکی استخوان  ۲
 ( مبتلا به سلیاک ـ افزایش شاخص تودة بدنی و مشاهدة اسید چرب در مدفوع ۳
 ها و افزایش جریان لنف ( دارای کمبود مقدار آلبومین خون ـ افزایش نشت مواد از مویرگ۴
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 ناسب است؟ چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر م  

طور حتم  دیدن دیوارة یک رگ خونی، به، پس از آسیبنداردها  »در مردی ................. هموفیلی که مشکلی از نظر سایر بیماری
 »................. 

 ریزی ناتوان هستند. )پلاکت(ها در جلوگیری از خون  الف: مبتلا به ـ گِرده
 ریزی دارند. اصلی را در جلوگیری از خونب: سالم از نظر ـ گِرده )پلاکت(ها نقش 

 شود. ای خون تولید میج: فاقد علائم بیماری ـ آنزیم پروترومبیناز فقط توسط بخش یاخته

 زای ـ عامل انعقادی شمارة هشت مورد نیاز برای تشکیل لختة خون وجود ندارد.  دارای دگرة )اللِ( بیماری  د:
۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

 

 یابی حیات درست است؟با توجه به مطالب کتاب درسی، کدام عبارت، دربارة سطوح سازمان 

 کنند، متعلق به یک گونه هستند.  ( در هفتمین سطح، افرادی که در زمان و مکانی خاص زندگی می۱
 آورند. دست می( در ششمین سطح، عوامل غیرزندة محیط توانایی تأثیرگذاری بر عوامل زنده را به۲
 د.  گیرنسازگان در کنار یکدیگر قرار میهای سازندة چند بوم( در هشتمین سطح، اجتماع۳
 ها مشابه است.  ( در نهمین سطح، پراکندگی جانداران در سراسر زیستگاه۴

 

 کدام عبارت، دربارة شکل مقابل صحیح است؟  

 )اسپرم(ها وجود دارد.    «، محیطی مناسب برای نگهداری زامه۳« برخلاف بخش »۱( در بخش »۱
 که فاقد قابلیت حرکت هستند. داری وجود دارند  های تاژک«، یاخته۱« برخلاف بخش »۳در بخش »(  ۲
 لاد )هاپلوئید( در مایعی غنی از فروکتوز قرار دارند. های تک«، یاخته۲« برخلاف بخش »۳در بخش »(  ۳
تولید    n=23های  های جنسی در نتیجة تقسیم یاخته«، یاخته۲« برخلاف بخش »۳( در بخش »۴

 شوند.می
 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 طور حتم .................«توان گفت که به»دربارة هر بخشی از گُردیزه )نفرون( که ................. است، می
 شود.   ( شبیه قیف ـ فقط یک مرحله از فرایند تشکیل ادرار انجام می۱
 شود. انجام می ATPجایی مواد فقط با مصرف انرژی  شکل ـ جابهای( لوله۲
 اند. ها خارج شدهشده از مویرگای ـ مواد ترشحدورِ لوله ( در مجاورت شبکة ۳
 شکل کلیه قرار دارد.  فرشی ـ درون ساختارهای هرمیهای سنگ ( دارای یاخته۴

 

 دهد، کدام عبارت درست است؟ هدایت و انتقال پیام عصبی رخ می  با توجه به فرایندهایی که برای  

 شود.  دار در غشا باز میسیناپسی(، ابتدا کانالی دریچهای )پسهمایه( پس از رسیدن ناقل عصبی به غشای یاختة پس۱
 شوند.  ین یاخته میهای عصبی جذب اسیناپسی(، گروهی از ناقلای )پسهمایه( پس از انتقال پیام عصبی به یاختة پس۲
 شوند. ها در طول آکسون هدایت میهای عصبی، ریزکیسههای حاوی ناقلرانی )اگزوسیتوز( محتویات ریزکیسهزمان با برون( هم۳

دار سدیمی در یک نقطه از رشته، فعالیت پمپ سدیم ـ پتاسیم در نقطة قبلی افزایش  های دریچهزمان با باز شدن کانال( هم۴
 یابد. می

 

 ای و شفاف قرار دارند، کدام عبارت، درست است؟ با توجه به همة ساختارهایی از چشم انسان که در تماس مستقیم با مادة ژله 

 ( فقط یکی از این ساختارها در تماس با مایعی شفاف است.  ۱
 ( فقط یکی از این ساختارها در تشکیل تصویر واضح نقش دارد. ۲

 های حلقوی و شعاعی دارد.( فقط یکی از این ساختارها ماهیچه۳
 ای قرار دارد. های خونی به مادة ژله( فقط یکی از این ساختارها در مجاورت محل ورود رگ۴
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 است؟   نامناسبچند مورد، برای تکمیل عبارت زیر   

 تواند ..................«ریز که ..................، میک مرد بالغ، فقط نوعی غدة درون»در بدن ی
 شده از طریق ادرار شود.  الف: درون مغز قرار دارد ـ باعث کاهش حجم آب دفع

 ب: در نزدیکی بخشی عمودی از کولون قرار دارد ـ بر فعالیت دستگاه ایمنی اثر بگذارد. 

 می قرار گرفته است ـ هورمونی مؤثر در بروز صفات ثانویة جنسی را تولید کند.  ج: خارج از حفرة شک
 هایی با اثر مخالف یکدیگر را تولید کند.د: در مجاورت محل اتصال میزنای و کلیة چپ قرار دارد ـ هورمون

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 
 

 درستی بیان شده است؟کدام عبارت، دربارة شکل مقابل به 

 
 کند.  های عصبی مخچه ارتباط برقرار می«، با یاخته۴برخلاف بخش »  « ۳( بخش »۱
 شدن وجود دارند.های حساس به کشیده«، گیرنده۳« برخلاف بخش »۱( در بخش »۲
 دهد.  «، در صورت کمبود اکسیژن، پیرووات را کاهش می۱« همانند بخش » ۳( بخش »۳
 کند.دار غشا را باز میهای دریچهکانال«، هنگام انقباض ماهیچه، ۳« همانند بخش » ۲( بخش »۴

 

 چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  

دهند،  تنهایی انجام می»مطابق مطالب کتاب درسی، در بعضی از جانورانی که گاهی اوقات یا همیشه تولیدمثل جنسی را به
 ».................. 

 هستند.   های نر و ماده ها حاصل لقاح گامتالف: همة زاده
 باشد.های نر مشابه والد آنها مینمود )فنوتیپ( همة زادهب: رخ

 شوند.  ای تولید میهای جنسی ماده با تقسیمی دو مرحلهج: یاخته
  های نر است.های ماده متفاوت با زادهنمود )ژنوتیپ( همة زادهد: ژن

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

 مناسب است؟کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر   

 طور حتم ..................« ای که ..................، بهتوان بیان داشت که در نوعی تار ماهیچه ای در انسان می »در مقایسة انواع تارهای ماهیچه 

 دانة قرمز وجود دارد.  ساز دارد ـ مقدار بیشتری رنگ ATP( تعداد کمی مجموعة پروتئینی آنزیم  ۱
 آید. دست میتری دارد ـ انرژی بیشتری از طریق تجزیة کامل گلوکز بهرک فراوانی کمتح( در افراد کم۲
 ( در دوندگان دوی صد متر فراوانی بیشتری دارد ـ زمان بیشتری لازم است تا تولید لاکتات آغاز شود.  ۳
 شوند.  می تر از شبکة آندوپلاسمی خارجهای کلسیم سریع( برای حرکات استقامتی ویژه شده است ـ یون۴

 

 است؟   مناسبچند مورد، برای تکمیل عبارت زیر   

 شوند، ..................« های رایج درمان سرطان که بدون عمل جراحی انجام می»مطابق متن کتاب درسی، در .................. روش
 ستخوان شود. های خونی مجبور به پیوند مغز االف: بعضی از ـ ممکن است فرد بیمار برای ساختن یاخته

 کنند. عنوان عوارض جانبی بروز پیدا میب: بعضی از ـ ریزش مو، تهوع و خستگی به
 گیرند. شوند، تحت تأثیر قرار میسرعت تقسیم میهایی که بهج: همة ـ فقط یاخته

 شود. های سرطانی استفاده مید: همة ـ از ترکیبات دارویی برای نابودی یاخته

۱ )۴ ۲ )۱ ۳ )۳ ۴ )۲ 
 

 است؟  نادرستکند،  کدام عبارت، دربارة ساختاری که ارتباط بین دیوارة رحم مادر و بند ناف جنین را برقرار می 

 پیوندند. ( دو سیاهرگ حامل خون روشن دارد که هنگام ورود به بند ناف، به یکدیگر می۱
 شود. خون جنین و مادر می گیرد و مانع اختلاط های خونی را در برمیای وجود دارد که رگ( درون آن پرده۲
 شود.  های خونی زوائد انگشتی کوریون انجام می( در فضای بین دو زائدة دیوارة رحم، مبادلة مواد خون مادری با رگ۳
 ها است. زمان با ایجاد شکل مشخص در همة اندامهای زاینده و پایان تمایز آن همزمان با تشکیل لایه( شروع تمایز آن هم۴
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 مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ چند   

گردد. ویژگی مشترک سیاهرگ طور مستقیم به قلب برنمیها به»در حفرة شکمی انسان، دو اندام لنفی وجود دارد که خون آن
 شده از این دو اندام این است که .................« خارج

 شود. الف: به سیاهرگ حامل خون نوعی کولون متصل می
 کند.ب: ابتدا در تشکیل سیاهرگی واحد با اندام دارای پرز شرکت می

 کند.شکل لولة گوارش را نیز دریافت میایشده از اندام کیسهج: خون خارج
 ریزد. د: در مسیری افقی حرکت کرده و خون خود را به سیاهرگ باب کبدی می

۱ )۲ ۲ )۳ ۳ )۴ ۴ )۱ 
 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 طور حتم .................« طور معمول در نوعی فرایند تهویة ششی یک انسان بالغ و سالم، هنگامی که .................، به»به
 بند( مسطح است.  کند ـ دیافراگم )میان( هوای جاری از درون نای عبور می۱
 کند.ماند ـ حجم تنفسی در دقیقه نیز تغییر نمیار حجم جاری ثابت باقی میمقد (۲
 شود. جا میای جابهشوند ـ نوعی حجم ذخیرههای ناحیة گردن یا شکم منقبض می( ماهیچه۳
   های ناحیة گردن در حال استراحت هستند.ماند ـ ماهیچهلیتر هوا در بخش هادی دستگاه تنفس باقی میمیلی ۱۵۰( ۴

 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 طور حتم .................«»در نوعی رگ در بدن انسان که .................، به
 های سطحی یک اندام قرار گرفته است ـ حجم زیادی از خون در فضای داخلی وسیع رگ وجود دارد.  ( در قسمت۱
 های کشسان )الاستیک( زیاد همراه لایة میانی آن وجود دارد.  ن را دارد ـ رشتهکنندة جریان خوطرفههای یک ( دریچه۲
 ( دیوارة آن فقط از یک لایه بافت پوششی تشکیل شده است ـ جریان خون کُند، امکان تبادل مناسب مواد را فراهم کرده است. ۳
 تر، کمتر است. های بزرگهای صاف نسبت به رگهها برعهده دارد ـ میزان ماهیچ( نقش اصلی را در تنظیم جریان خون مویرگ۴

 

 چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  

 های یک یاختة جانوری، ..................«»با توجه به مطالب کتاب درسی، در .................. اندامک
 شود.های دارای رِناتَن )ریبوزوم( دیده میای از لوله الف: فقط بعضی از ـ شبکه

 ب: فقط بعضی از ـ غشاهایی با ظاهر و عملکرد متفاوت وجود دارند. 
 های پروتئینی در ساختار اندامک وجود دارند. ج: همة ـ مولکول

 دهندة غشا هستند.  د: همة ـ فسفولیپیدها بخش اصلی تشکیل
۱ )۴ ۲ )۳ ۳ )۲ ۴ )۱ 

 

 در انسان درست است؟کدام عبارت، دربارة مقایسة مراحل تقسیم میتوز و میوز   

 کند.  ها افزایش پیدا می، فاصلة بین سانتریول۱( در پرومتافاز میتوز و پروفاز میوز ۱
 شود.، پروتئین اتصالی در ناحیة سانترومر تجزیه می۱( در آنافاز میتوز و آنافاز میوز  ۲
 شود.  ، پوشش هسته و شبکة آندوپلاسمی تخریب می۱( در پروفاز میتوز و پروفاز میوز ۳
 شوند.تن )کروموزوم(های مضاعف در استوای یاخته ردیف می، فام۲( در متافاز میتوز و متافاز میوز ۴

 

 است؟   مناسبچند مورد، برای تکمیل عبارت زیر   

 ......«»در بدن انسان، هر هورمونی که ............
 شود. ای در حفرة شکمی ترشح میشود، از غدهالف: باعث افزایش غلظت گلوکز در خوناب )پلاسما( می

 باشد.های عصبی میشود، ترشح آن تحت تأثیر اندامی دارای یاختهزا ترشح میب: در پاسخ به شرایط تنش
 شود.ای در نزدیکی نای ترشح مید، از غدهدهخوردة نفرون افزایش میهای پیچج: بازجذب نوعی یون را در لوله

 است.   میزان گلوکز خونشود، تنظیم ترشح آن فقط وابسته به  های کبدی مید: منجر به افزایش مصرف گلوکز در یاخته
۱ )۲ ۲ )۱ ۳ )۴ ۴ )۳ 


